

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ ИНСТИТУТСКОГО СЛЕТА БОЙЦОВ СТРОЙОТРЯДОВ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Кадров

ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ
и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 11 (1032) ● Среда, 26 марта 1980 г. ● Выходит с 1931 года. ● Цена 2 коп.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

В ТРУДЕ И В УЧЕБЕ — ПЕРВЫЙ

НАШИ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ — это комсомольцы, показывающие пример коммунистического отношения к любому делу, умеющие работать добросовестно, целеустремленно, творчески. На них равняются, а поэтому они должны иметь высокий профессиональный уровень и общественно-политическую активность.

К правофланговым с полным основанием можно отнести студента 511-й группы оптического факультета, отличника учебы, Ленинского стипендиата Константина Шмарко. Быть Ленинским стипендиатом почетно, но и к многому обязывает. Костя добился этого благодаря огромному трудолюбию, комсомольской принципиальности, инициативе по всем делам.

Досконально продуманная организация занятий, привлечение активных форм усвоения материала не заменяют для него

необходимости много, усидчиво работать с литературой и практически применять свои знания в СНО. Самообразование — один из основных методов его учебы. Поэтому товарищи по группе, по курсу охотно обращаются к нему за консультацией, зная, что всегда получат исчерпывающий ответ.

На протяжении пяти лет учебы в ЛИТМО Константин активно занимается общественной работой. С первого курса он был профоргом группы, затем — членом профбюро факультета.

Уже прошло больше года, как комсомольцы факультета избрали его членом бюро ВЛКСМ ОФ, где он активно работает председателем персональной комиссии. Константин отличает ответственность за выполнение общественных поручений, заинтересованность в утверждении новых форм работы комсомольской организации факультета.

В своей работе он умело опирается на студенческий актив, выносит на повестку дня персональной комиссии вопросы, которые волнуют всех комсомольцев и решение которых невозможно без заинтересованного разговора, без выработки коллективного мнения. Вместе с тем, Константин добивается того, чтобы решения не оставались на бумаге, а всегда претворились в жизнь.

В этом году Константин Шмарко выезжает комиссаром ССО «Олимп» на стройки Коми АССР. И мы уверены, что и здесь он будет показывать пример в трудовой и общественно-политической деятельности, ведя за собой коллектив отряда.

В феврале коммунисты оптического факультета оказали Константину большое доверие, приняв его кандидатом в члены КПСС. Наша партийная организация получила в свои ряды еще одного воспитанника Ленинского комсомола, отличника учебы, активного общественника. Мы уверены, что Константин полностью оправдает доверие коммунистов.

Вячеслав МЕНЬКОВ,
студент 511-й группы



Ударная вахта в РССО «Гатчинский» (снимок слева); участник Всесоюзного слета победителей социалистического соревнования ССО бригадир отряда «Спектр» Сергей Быкадоров (снимок справа).

Фото студента Игоря Мандзельского

Работая в отрядах, в едином строю с рабочими и колхозниками, студенты и учащиеся приобретают опыт коллективного труда и творчества, закрепляют на практике полученные знания, воспитывают в себе активную жизненную позицию. Ежегодно обновляется состав отрядов, но неизменными остаются традиции самоотверженного труда, дух романтики и бескорыстия, дружды и товарищества.

Л. И. БРЕЖНЕВ (Из Приветствия участникам Всесоюзного слета студенческих отрядов 1979 года)

РУКОВОДИТЬ И НАПРАВЛЯТЬ

Юрий Гатчин,

секретарь комитета ВЛКСМ

ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ на стройках трудового семестра побывало более тысячи студентов ЛИТМО. Студенческие отряды нашего института работали в разных районах страны, расширились направления их деятельности.

130 студентов ЛИТМО трудились летом в сфере обслуживания. Отрядно, что отряд «Гермес» занял первое место в социалистическом соревновании отрядов нестроительного направления, входивших в ЗСО «Олимпийский». Хотелось бы отметить хорошую работу руководителей этого отряда — Ю. Авдеева (532-я группа), В. Долгополова (311-я группа), С. Космач (336-я группа), Р. Козловой (211-я группа).

Комитет ВЛКСМ и подготовительный штаб ССО большое внимание уделяли отрядам, занятым на сооружении олимпийских объектов. Так, возглавляемый И. Кобыляковым ССО «Факел», работая на стадионе имени С. М. Кирова, выполнил производственную программу на 150 процентов, заняв первое место в социалистическом соревновании.

Главным звеном в организации трудового семестра для института остается по-прежнему РССО



«Гатчинский» имени Героя Советского Союза И. А. Киргетова. Именно здесь первокурсники получают трудовую закалку, именно здесь внедряются ценные начинания и инициативы.

В районном отряде родилось движение за высокое качество работ под девизом «Студенческому объекту — паспорт качества». Десятки таких объектов уже получили паспорта комсомольской гарантии.

Студентами ЛИТМО на местах дислокации проведена обширная агитационно-пропагандистская, шефская, культурно-массовая работа: прочтано около тысячи лекций, дано более 500 концер-

(Окончание на 2-й стр.)





Церемониал подъема отрядного флага на торжественной линейке в ССО «Викинг».
Фото студента 431-й группы Игоря Мандаделевского.



туристской технике, военизированной эстафете, стрельбе из пневматического оружия и в метании гранат. Был проведен кросс по пересеченной местности, конкурсы военной и патриотической песни, общий костер. На слете выступили председатель совета ветеранов ВЛКСМ Гатчинского района Д. А. Баклагин и председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны К. А. Таращенко. Они в своих выступлениях говорили бойцам о важности военно-патриотического воспитания, вспоминали о тяжелых годах фашистской оккупации, о действиях партизанских отрядов на гатчинской земле.

1980 ГОД для строительного движения особенный. Всесоюзный студенческий отряд в этом году будет носить имя 35-летия Победы. Высокое звание обязывает нас летом уделить еще более пристальное внимание военно-патриотическому воспитанию бойцов ССО. Какие же формы военно-патриотической работы мы будем проводить в отрядах?

В этом году все линейные отряды включают в свои ряды в качестве почетных бойцов ветеранов Великой Отечественной войны. Каждый отряд будет бороться за присвоение ему имени ветерана. По итогам работы за лето районный штаб РССО «Гатчинский» совместно с комитетом

местам боев в Гатчинском районе. Перед ребятами выступят ветераны войны. Эта поездка проводится не только для того, чтобы руководители отряда летом провели такие же экскурсии со своими бойцами, но и для того, чтобы заранее определить объекты шестской работы, лучше подготовиться к лету.

А задачи перед нами стоят немалые. Из крупных объектов можно назвать два: «Боринский рубеж обороны 1941 года» и сооружение мемориальной композиции погибшим детям в поселке Вырина.

7 мая будет проведен велопробег районного студенческого строительного отряда «Гатчинский», посвященный 35-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. В рамках этого мероприятия проводится агитход с программой, посвященной Дню Победы.

Конечно же, опять в этом году мы будем проводить военно-патриотический слет «Дорогами славы». В этом году еще несколько районных отрядов по примеру РССО «Гатчинский» собираются проводить военно-патриотические слеты, и мы с радостью делимся с ними своим опытом.

Свою строку в летопись ССО

В МАЕ 1959 ГОДА в Казахстан уехал первый студенческий строительный отряд — 339 будущих физиков из Московского университета. С той поры летопись славных дел студенческих отрядов пополнилась первыми трудовыми подвигами, новыми починками.

Много трудовых свершений на счету студентов нашего института. Каждый год летопись выезжают на стройки Гатчинского района. Впервые будет участвовать в третьем трудовом семестре отряд «Ровесник», формирующийся на базе оптического факультета.

Командир отряда — студент 122-й группы Николай Залесский, заместитель секретаря факультетского бюро ВЛКСМ. Это его вторая стройка.

Мастер — студент 223-й группы Андрей Суродейкин. Андрей уже дважды выезжал на летние стройки. Последний раз он был бригадиром в принимающем интернациональном ССО «Товарищ».

Уже состоялся разбор заявлений в отряд. Прошли первые собрания. В отряде в основном — первокурсники. На разборе почти каждого спрашивали: «Почему ты едешь в отряд?» И почти все отвечали: «Слышали от ветеранов строев, что трудно и весело. Хотим испытать себя в работе».

Мы едем работать. И хочется, чтобы отряд «Ровесник» вписал в свои несколько строк в летопись студенческих строительных отрядов.

Штаб отряда позаботился о том, чтобы ребята после работы смогли хорошо отдохнуть. Будет организован телезал, в Ленинской комнате можно будет просмотреть свежие газеты и журналы, намечено организовать дискотеку. Студенты своими силами намерены оборудовать спортивную площадку. Планируется проведение экскурсий по памятным местам Гатчинского района.

Думаю, что ребятам запомнится трудовое лето-80. Ведь для студента главное — задор юности и чувство юмора.

Елена ДОМРАЧЕВА,
студентка 300-й группы,
комиссар ССО «Ровесник»

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЗМА

ЕЩЕ В 1970 ГОДУ бойцы студенческого строительного отряда «Гатчинский» вели шефство над памятниками героям войны, над семьями ветеранов. Сейчас наш отряд формируется уже в одиннадцатый раз, и мы с гордостью отмечаем, что прекрасные традиции продолжают жить. В селах района силами студентов построены или восстановлены десятки памятников солдатам Великой Отечественной войны. Эта работа считается у нас одним из главных направлений всей деятельности студенческих отрядов. Ведь это отличная школа воспитания патриотизма.

Бойцы наших отрядов из года в год шефствуют над семьями погибших воинов, благоустраивают и ведут строительство новых па-

мятников, встречаются с ветеранами войны и труда. Эти формы работы, ставшие уже традиционными, успешно сочетаются с новыми, такими, как, например, военно-патриотические слеты бойцов районного отряда. Летом 1979 года был проведен уже третий слет.

На Комсомольской поляне, недалеко от поселка Синерский, на берегу реки Оредеж команды двенадцати отрядов состязались в

ВЛКСМ ЛИТМО решить, какие отряды достойны этого.

В каждом отряде будет создан уголок Славы, рассказывающий о героическом подвиге советского народа в Великой Отечественной войне.

6 апреля для командиров и комиссаров районным штабом совместно с обществом охраны памятников и советом ветеранов войны г. Гатчины будет организована автобусная экскурсия по

Форм военно-патриотической работы много, и каждый год они становятся все совершеннее. Бойцы РССО «Гатчинский» делают все возможное, чтобы сохранить память о павших героях, память о тех, кто всегда будет для нас примером мужества и беззаветной преданности нашей великой Родине.

Владимир КРЮКОВ,
студент 431-й группы, комиссар РССО «Гатчинский»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

тов, отремонтировано 22 школы, оказана помощь 83 ветеранам войны и труда. И этот перечень можно было бы продолжить.

ОДНАКО у НАС имеется ряд существенных недостатков, мешающих совершенствованию работы ССО. В первую очередь это

ским бюро следует более тщательно заботиться о подборе руководящих кадров для студенческих отрядов, лучше готовить их и воспитывать.

Минушим летом отмечались случаи нарушения в отрядах устава ВССО при неисполнении районных штабов, сформированных на базе нашего института. Пятеро наших студентов за

Шестое место в соревновании по соответствующей зоне свидетельствует, что при подготовке отряда не было проявлено необходи-

мой требовательности. Не все студенты института становятся участниками трудового семестра. Эта проблема не может оставить нас равнодушными. Например, во втором курсе факультета точной механики и вычислительной техники 40 студентов остались в стороне от этого важного комсомольского поручения. Здесь в одной 263-й группе не участвовали летом в общественно-полезном труде семеро



РУКОВОДИТЬ И НАПРАВЛЯТЬ

относится к руководству студенческими отрядами. У руля отрядов порой оказываются руководители, не способные повести за собой бойцов, а то и порочащие своим поведением звание комсомольца. Например, не справился со своими обязанностями командир ССО «Ритм» В. Куделин. Не отвечая требованиям сегодняшнего дня работа командира ССО «Радость» В. Кумарина. Комитету ВЛКСМ, факультет-

распитие спиртных напитков были исключены из отрядов. В иных случаях наказания носили еще более решительный характер. Так, студент 222-й группы С. Фененко за нарушение «сухого закона» в отряде был исключен из рядов ВЛКСМ и по ходатайству комитета комсомола отчислен из института.

Не могут нас удовлетворить итоги работы районного отряда «Петроград» в Коми АССР,

комсомольцев. Комсомольская организация группы и ее комсорг А. Новоселов не проявили должной инициативы и требовательности.

Бюро ВЛКСМ ФТМВТ в прошлом году самоустранилось от работы в этом направлении. Член бюро Ш. Насибулин, ответственный за ССО, работал безынициативно. В результате в стороне от трудового семестра остались многие первокурсники. Теперь с каждым из первокурсников будет проводиться индивидуальная воспитательная работа.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ строительное лето будет проходить в особых условиях. Вся страна с полным напряжением сил будет бороться за выполнение плана последнего года пятилетки. Предстоит ударная вахта в честь XXVI съезда КПСС. Хочется выразить уверенность, что комсомольцы ЛИТМО, бойцы ССО своим трудом на стройках продолжат славные традиции отрядов института и внесут достойный вклад в общенародное соревнование.

Юрий ГАТЧИН,
секретарь комитета ВЛКСМ



Бойцы ССО «Норд» на субботнике в Сыктывкаре.

Фото Александра Татарина

ПОДХОДИТ К КОНЦУ такой важный подготовительный этап в работе ССО, как формирование отрядов. Много пришлось потрудиться командирам и комиссарам, чтобы создать по-настоящему боевые и сплоченные коллективы.

Хочется думать, что штабу ССО «Фанел-80» удалось успешно решить эту задачу. Правда, окончательно говорить об этом

УДАЧИ ВАМ, РЕБЯТА!

можно будет лишь тогда, когда бойцы отряда смогут проверить себя в таком серьезном и важном деле, как работа в ССО, испытают радость первых побед на студенческих стройках страны.

Не секрет, что рабочая обстановка, дружеская атмосфера и взаимопонимание в отряде зависят только от нас самих. Для тех студентов, которые еще не успели подать заявления в ССО, более подробно расскажу о штабе отряда «Фанел-80».

Командир Игорь Нобяков, сотрудник отдела ТСО. Это его седьмая стройка: два раза он был бойцом, затем комиссаром, дважды — командиром линейного отряда, инженером по технике безопасности РССО «Гатчинский», работал на Урале и в Дагестанской АССР.

Комиссар — студент 456-й группы Василий Власенко, председатель профбюро ФТМВТ, дважды выезжал на летние стройки.

Мастер Владимир Корепанов, студент 331-й группы. Это его третья стройка: он был бойцом, бригадиром. Владимир — выпускник подготовительного отделения, служил на флоте.

В нынешнем году местом дислокации отряда станет район Нямя-Погоста в Коми АССР (150 км северо-восточнее Сыктывкара). Предположительное место работы — леспромхоз.

Сейчас отряд почти полностью сформирован. Основу его составляют студенты ФТМВТ. Большинство из них имеют за своими плечами по две, три и более студенческих строек. Остальные выезжают за пределы Ленинградской области впервые. Мне, как комиссару отряда, хочется пожелать им не робеть перед неизвестными дорогами, смелее браться за дело. Пусть все спорится в ваших руках! Удачи вам, ребята!

Василий ВЛАСЕНКО,
студент 456-й группы, комиссар отряда «Фанел-80»

этот год. Командир ЗССО — Сергей Лысенков, член КПСС, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ ЛИТМО по трудовому воспитанию, начальник подготовительного штаба ССО института. Он уже седьмой раз едет на стройку. Немаловажным является тот факт, что Сергей в последний раз работал в качестве инженера РССО, причем проявил себя с самой лучшей стороны.

Комиссар ЗССО — Андрей Иванов, сотрудник кафедры ТОИ ЛИТМО. Андрей — коммунист, четвертый год является членом комитета ВЛКСМ ЛИТМО. Последнее время он работал заместителем секретаря комитета по идеологической работе, поэтому имеет большой опыт общественно-политической деятельности. Андрей — член художественного совета института, член идеологической комиссии парткома. В ССО выезжал трижды, в последний раз — командиром ли-



члены КПСС. Хорошую учебу Саша умело сочетает с большой общественной работой: был членом факультетского бюро ВЛКСМ, сейчас — член комитета ВЛКСМ, член товарищеского суда. Имеет богатый опыт работы в ССО.

КТО ВОЗГЛАВИТ «ПЕТРОГРАДСКИЙ»

ПРОЧИТАВ ЗАГОЛОВОК, и бывалый студент и первокурсник наверняка догадается, что речь в этой заметке пойдет о зональном студенческом строительном отряде, традиционно формируемом на базе нашего института. Ведь выездной отряд уже не в первый раз получает это гордое имя и не однажды сумел доказать свое право носить его.

И каждый раз «Петроградский» возглавляли коммунисты и комсомольцы, имеющие значительный опыт в организации студенческих строительных отрядов. Не является исключением и

нейного отряда.

Главный инженер — Александр Татарин, член КПСС, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ ЛИТМО по учебно-воспитательной работе. Учебу и работу в вузе Александр успешно сочетал с активной общественной деятельностью: был профоргом, членом комсомольского оперотряда, членом комитета ВЛКСМ. За плечами Саша — 5 строек. Последнюю из них он провел в качестве комиссара зонального отряда.

Начальник штаба — Александр Григорьев, кандидат в

Главный врач — Людмила Морозова, член КПСС, врач клиники хирургической стоматологии I ЛМИ. Людмила входит в состав партбюро факультета; она трижды побывала в ССО, последний раз — главным врачом зонального отряда.

Итак, и в этом году «Петроградский» возглавляют достойные комсомольские активисты. Хочется выразить уверенность, что они на «отлично» справятся со своими обязанностями членов зонального штаба.

Виктор АНДРЕЕВ,
наш студент



В стройотряде студенты овладевают умением пользоваться не только лопатой и мастерком, но и современной строительной техникой.

ЛИТМОНАВТЫ НА СТРОЙКАХ

● На стройки третьего трудового семестра минувшим летом выезжали 38 линейных отрядов ЛИТМО общей численностью свыше 1 000 человек.

● Самый большой объем работ был выполнен в Ленинградской области. Районный отряд «Гатчинский» имени Героя Советского Союза И. А. Киргетова (командир Ю. Гатчин, комиссар — Ю. Колесников), в составе которого работали 10 отрядов нашего института, выполнил работы на сумму 1 млн. 396 тыс. рублей.

● Десятый раз на стройки Гатчинского района выехали в прошлом году студенты нашего института. Юбилей торжественно отмечался на фестивале РССО в День строителя в Гатчине. На фестивале присутствовали почетные гости — почетный боец отряда Герой Социалистического Тру-

да, член КПСС с 1915 года В. П. Виноградов, ректор ЛИТМО профессор Г. Н. Дульнев, секретарь парткома института доцент В. Л. Рудин, ветераны РССО П. Матвиенко, Г. Альтшулер, Ю. Каверин, И. Добросердов, А. Семенов и др.

● 9 августа 1979 года районный отряд «Гатчинский» посетил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов. Он ознакомился с работой отряда «Парус» на строительстве свиноводческой фермы, с организацией работ студентов и дал высокую оценку деятельности районного отряда.

● Не первый год выезжали комсомольцы ЛИТМО на стройки Коми АССР. Наш институт нынче был представлен шестью отря-

дами, которые работали в столице республики — Сыктывкаре.

● География строек 1979 года не ограничилась этими двумя главными районами. Студенты института работали на строитель-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ве олимпийского объекта — стадионе имени С. М. Кирова в Ленинграде, убрали урожай в Астраханской области, вместе со своими сверстниками из социалистических стран работали в Ставропольском крае.

● 10 отрядов проводников нашего института за летний сезон обслужили на железных дорогах свыше ста тысяч пассажиров.

● По традиции последних лет наиболее опытные бойцы ССО

выезжали на интернациональные студенческие стройки в Германскую Демократическую Республику и в Чехословацкую Социалистическую Республику.

● Свыше 150 комсомольцев института работали в отрядах сферы обслуживания в магазинах Петроградского, Ждановского и Василеостровского райпищеторгов, а также выпекали хлебо-булочные изделия на Гатчинском хлебозаводе.

● В стенах нашего института работал также студенческий отряд, силами которого производился косметический ремонт учебных аудиторий и других помещений.

● В ходе трудового семестра многие бойцы ССО овладели новыми для себя специальностями. В отрядах было подготовлено 126 каменщиков, 53 стропаля, 87 операторов растворо-бетонных узлов.

● Бойцы строительных отрядов

ЛИТМО внесли за лето 67 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом 25 тысяч рублей.

● Два лучших бригадира РССО «Гатчинский» Андрей Полетимов и Сергей Быкадоров в августе 1979 года стали участниками Всесоюзного слета победителей социалистического соревнования в г. Днепрпетровске.

● 2405 человеко-дней было отработано бойцами ССО на сельскохозяйственных субботниках и воскресниках. Было заготовлено 450 тонн зеленой массы на силос, 910 тонн сена и грубых кормов, 510 тонн травяной витаминной муки и других видов кормов.

● В сентябре на полях Ленинградской области — Гатчинского и Тосненского районов, а также Гдовского района Псковской области трудились комсомольцы ЛИТМО.

ЗНАКОМЬТЕСЬ С ОТРЯДАМИ



Политинформация в отряде «Галера».

Фото

Игоря Манделевского

САМО НАЗВАНИЕ отряда говорит о дружбе молодых людей разных стран. Наш отряд сравнительно молод — ему всего пять лет. Но за его плечами уже много больших дел: это строительство канатной дороги в Приэльбрусье, гостиничного павильона на аэродроме в г. Минеральные Воды, детских садов, жилых

домов и других объектов. Отличительной чертой этого отряда является то, что среди его бойцов не только наши студенты, но и студенты из Болгарии, Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики.

Конец же, большой производственной работой сегодня никого не удивишь, но вот досугом — можно. Из тесного обще-

ниями с иностранными друзьями каждый из нас выносит много интересного, узнает что-то о жизни дружественных стран. Особенно увлекательны традиционные дни, посвященные каждой стране, представители которой работают в отряде. В эти дни бойцы отряда знакомятся с национальной кухней, народными

песнями и танцами. Гости разыгрывают перед нами сценки, которые отображают их впечатления от пребывания в СССР.

В отряде проводятся экскурсии по Приэльбрусью, на гору Чегет — места, которые покоряют своей красотой не только гостей, но и нас самих. Кроме этих дальних экскурсий, бойцы отряда по своей инициативе могут ознакомиться с городами Кавказа —

Кисловодском, Пятигорском, Железноводском и многими другими.

Пожалуй, самым интересным праздником в жизни отряда был слет ИССО Ставропольского края, который проходил в городе Кисловодске. Среди его участников можно было встретить друзей из Чили, с Кубы.

Вот где поистине открываются таланты! Огромное удовольствие получили все без исключения бойцы, когда проходил конкурс песни. Первенство завоевали студенты из Чили, так как в задоре, темпераменте нет им равных.

В этом году у отряда особенно удачное место дислокации. Во-первых, это даст нам возможность как можно чаще быть радужными хозяевами; во-вторых, — частыми гостями соседних отрядов. А это всегда заманчиво: новые друзья, новые песни.

Валентина СУХАРЕВА, студентка 328-й группы, комиссар ИССО «Товарищ-80»

«ТОВАРИЩ»

«ФОТОН»



Пример творческого отношения к комиссарской работе показывал Сергей Стафеев. Фото Игоря Манделевского

НАШ ОТРЯД — самый «молодой» отряд РССО «Гатчинский». Молодой по возрасту бойцов — в отряде только мастер не с первого курса. Однако опыт работы уже имеют 12 ребят — каждый четвертый. А это говорит само за себя.

Командир отряда — Павел Нуйдель — четыре раза выезжал в составе ССО «Прометей» электромашиностроительного техникума, основного конкурента отрядов нашего института в РССО «Гатчинский».

Сергей Дмитриев — комиссар, его стаж работы в ССО — три года. Из них два последних он был комиссаром в отряде «Мезон» техникума авиационного приборостроения. До 1979 года «Мезон» также входил в состав РССО «Гатчинский».

Мастер отряда — Николай Байков — также не новичок на стройке. Ему приходилось работать и рядовым бойцом, и в районном штабе.

То, что у нас в отряде только первокурсники, мы, штаб отряда, воспринимаем не как минус, а скорее наоборот — ребятам легче будет сдружиться; теплее, на наш взгляд, будет обстановка в отряде.

Однако, первокурсникам необходим опыт работы. Он у них

появится, во время месячника ударного труда. Когда этот номер выйдет из печати, отряд уже будет заканчивать свою работу в УНР-304, на строительстве пешеходного перехода на пересечении улиц Ивановской и Седова. Отряд планирует отработать на строительстве около 600 часов. По всей видимости, этим для нас месячник не окончится.

Один из наиболее важных и сложных вопросов в ССО — это вопрос дисциплины. Штабу предстоит, по-видимому, немало поработать в этом направлении. Здесь мы возлагаем надежды на помощь ребят, поступивших в институт после подготовительного отделения и в первую очередь — на партийную группу, созданную в отряде.

В отряде прошли первые собрания. Проведены выборы комиссара, отряд ознакомился с уста-

вом ССО, привилами финансовой деятельности, системой распределения заработной платы.

Определился штаб отряда и комиссарский актив. Начал релаксационный агитколлектив. Ансамбль отряда уже дал свой первый концерт в одной из школ Московского района. В ближайшее время начнет работать редколлегия и фотогруппа, пройдет обсуждение положения о социалистическом соревновании в отряде.

Конечно же, встречаются трудности. В частности, непонятно, почему штаб РССО «Гатчинский» не желает обеспечить отряд местом дислокации. Но надеемся, что это явление временное и отряд с честью отработает этим летом на стройках Гатчинского района.

Андрей КАМАДЕЕВ, студент 140-й группы, боец отряда

«Импульс»

НАЗВАНИЕ «ИМПУЛЬС» было взято студенческим отрядом, сформированным на базе факультета точной механики и вычислительной техники. «Импульс» словарь Ожегова трактует как толчок; в нашем понимании — это толчок к трудовой жизни, стремление студентов, объединенных в цельный коллектив, своим трудом помочь Родине в строительстве важных народнохозяйственных объектов.

Отряд «Импульс-79» работал на стадионе имени С. М. Кирова в составе «олимпийского» районного отряда. Командир «Импульса» — С. Кондратов, комиссар — В. Ковальчук — оба из 446-й группы. Отрядом было освоено 86 тысяч рублей государственных капиталовложений; для рабочих, которые трудились на олимпийском строительстве, было прочитано 14 лекций, дано 2 концерта, проведены спортивные мероприятия. В социалистическом соревновании отряд занял второе место среди отрядов строительного направления.

Лучшие бойцы отряда: Константин Квач (128-я группа), Александр Конарев (556-я группа), Сергей Филатов (446-я группа). В этом году ССО «Импульс-80» выезжает в Гатчинский район Ленинградской области.

Светлана ПРОНИНА, студентка 362-й группы, комиссар ССО «Импульс»



РЕЙСЫ ОЛИМПИЙСКОГО ГОДА

БОЛЬШИЕ И СЛОЖНЫЕ задачи были поставлены перед работниками транспорта, особенно железнодорожного, в речи тов. Л. И. Брежнева из ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, в постановлении ЦК КПСС «О мерах улучшения партийно-политической работы на железнодорожном транспорте». Поэтому к работе отрядов проводников, которых у нас формируется 10, будут предъявляться особые требования. Кроме того, нынешний год — олимпийский, и это тоже обяза-

вает студентов-проводников значительно улучшить обслуживание пассажиров в летний период.

В этом году в Ленинграде формирование отрядов проводников по направлениям производится в районах. Так, все рейсы с Витебского вокзала в летний период будут обслуживаться объединенным отрядом, сформированным на базе Петроградского района, в состав которого, кроме отрядов ЛИТМО, входят 15 отрядов ЛЭТИ и 7 отрядов ЛХФИ.

Главной задачей бойца ленинградского студенческого отряда проводников «Нева» является повышение культуры обслуживания пассажиров. Умение работать с людьми, политическая грамотность, дисциплина, внешний вид — от этого во многом зависит успех работы.

Не секрет, что проводники

правильно подойти к людям, объяснить положение вещей таким образом, чтобы пассажиры почувствовали чуткое, внимательное отношение к себе. Это во многом определит их настроение и самочувствие во время поездки. Хочется выразить уверенность, что проводники ЛИТМО отметят олимпийский год ударным трудом и высокой культурой обслуживания.

Павел ПОЛУЯНОВ, студент 351-й группы, инженер по охране труда районного отряда проводников

Каждый студент за время трудового семестра осваивает целый ряд профессий — каменщика, бетонщика, штукатура.

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-18694 Заказ № 9039
Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинграда, Ленинград, Фонтанка, 57.